

ИЮЛЬ
8
Вторник
1941 г.

№ 62 (1166)

Знамя Ударника

Орган Беловского горкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

одиннадцатый
год издания

Адрес редакции
Г. Белово (Кузбасс).
Новосибирской обл.

Цена 10 коп.

ВСЕ СИЛЫ НАРОДА — НА РАЗГРОМ ВРАГА!

(Передовая «Правды» за 4 июля 1941 года)

Вчера вся наша великая страна услышала мужественный, уверенный в нашей конечной победе голос любимого, мудрого, вождя народа, Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина. Это обращение главы советского правительства к товарищам, гражданам, братьям и сестрам, к бойцам нашей Красной Армии и Флота, к десяткам миллионов друзей в нашей стране и во всем мире, — обращение, полное упорства и что русские военно-воздушные силы атакуют врага с величайшей храбростью.

До сих пор армия Гитлера еще не встречала серьезного сопротивления на континенте Европы. Поэтому фашистские хвастливые пропагандисты протрубыли на весь мир о непобедимости германской армии. Но за одиннадцать дней войны Германия потеряла лучшие дивизии и лучшие части авиации, которые были разбиты и нашли себе могилу на полях сражений. Рушится сказка о непобедимости немецко-фашистской армии, ибо, если в результате первых дней сопротивления Красной Армии, далеко еще не мобилизованной, «лучшие дивизии немецко фашистской армии оказались разбиты нашей Красной Армией», то это значит, что гитлеровская фашистская армия также может быть разбита и будет разбита, как были разбиты армии Наполеона и Вильгельма».

Над Советской страной нависла большая, серьезная опасность. В силу навязанной нам войны наша страна вступила в смертельную схватку со своим злейшим и кровным врагом — германским фашизмом, вооруженным до зубов танками и авиацией. Этот враг является врагом всех народов Европы, всех народов мира. Враг этот использовал преимущества нападающей стороны и бросил в бой против Красной Армии 170 дивизий, мобилизованных и подготовленных заранее для нападения.

Но, несмотря на временные успехи гитлеровских полчищ, германский фашизм найдет себе могилу в этой войне. Весь наш народ знает, что германский фашизм ставит своей целью захват наших земель, политых нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добывших нашим трудом, восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности всех народов Советского Союза. «Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в рабство».

Товарищ Сталин выразил непоколебимую уверенность всего советского народа в победе над фашистскими людоедами. Мы имеем первоклассную, серьезную вооруженную силу Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Флота. Несмотря на то, что Гитлер бросил против СССР 170 дивизий, несмотря на то, что армия фашистов вооружена до зубов танками и авиацией, Красная Армия борется против нее с невиданным героизмом, упорством, отвагой.

Это вынуждены признать даже враги. Печать ряда стран отмечает, что русская тяжелая артиллерия отлично стреляет и имеет хорошие снаряды, что красноармейцы проявляют в боях исключительное упорство и мужество, что бойцы Красной Армии даже в самой трудной обстановке не сдаются, а сражаются до последнего патрона,

что они применяют военные хитрости, неожиданные для противника, что советские воины не боятся смерти, что даже тяжело раненные красноармейцы продолжают сопротивление. Некоторые органы иностранной печати заявляют, что с таким хладнокровным и храбрым противником германская армия встречается впервые, что бои повсюду ведутся с ожесточением и упорством и что русские военно-воздушные силы атакуют врага с величайшей храбростью.

До сих пор армия Гитлера еще не встречала серьезного сопротивления на континенте Европы. Поэтому фашистские хвастливые пропагандисты протрубыли на весь мир о непобедимости германской армии. Но за одиннадцать дней войны Германия потеряла лучшие дивизии и лучшие части авиации, которые были разбиты и нашли себе могилу на полях сражений. Рушится сказка о непобедимости немецко-фашистской армии, ибо, если в результате первых дней сопротивления Красной Армии, далеко еще не мобилизованной, «лучшие дивизии немецко фашистской армии оказались разбиты нашей Красной Армией», то это значит, что гитлеровская фашистская армия также может быть разбита и будет разбита, как были разбиты армии Наполеона и Вильгельма».

Военные сводки и военные корреспонденции красноречиво подтверждают этот вывод. Красная Армия борется с исключительной, беспримерной храбростью, самоотверженностью, силой и доблестию, достойной великого советского народа. Напрасно торжествует враг, воображающий, что он уже близок к победе. Он столкнулся до сих пор только с авангардными частями, он два — три дня вел бой с пограничными войсками. С каждым днем враг будет чувствовать, как крепнет и растет наш отпор врагу, как «в бой вступают главные силы Красной Армии, вооруженные тысячами танков и самолетов».

И тем не менее все мы должны понять всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и быстро отрешиться «от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение».

На состоявшихся многолюдных собраниях на заводах, фабриках, в колхозах советский народ дает достойный ответ на обращение главы своего правительства, вождя народов — товарища Сталина. Вся страна поднимается в великом могучем порыве; готовая встать с оружием в руках на защиту своей родины, своего Советского государства. От крупнейших промышленных гигантов Ленинграда и Москвы до далеких границ Средней Азии, Закавказья и Дальнего Востока поднимается стальная стена, растет могучая воля и сила советского народа.

Бот митинг на заводе имени Фрунзе в Ленинграде. Старый слесарь Петр Дементьевич Харинский вступает в ряды народного опол-

чения и призывает всех следовать его примеру. Он уверен, что могучий гнев советского народа испепелит фашистских бандитов.

На металлическом заводе имени Сталина стахановец Кондрашин, уходящий добровольцем на фронт, призывает следовать его примеру. Рабочие говорят о том, что на борьбу с фашистскими захватчиками по призыву товарища Сталина поднимется и стар и млад, и мужчины и женщины. В словах рабочих звучит беззаветная преданность социалистической родине, большевистской партии и великому Сталину, звучит священная ненависть к фашистским варварам. В ряды Красной Армии и народного ополчения вступают массы, а не одиночки.

На орденоносном заводе «Большевик», сыгравшем такую большую роль в борьбе за Ленинград в период гражданской войны, участник гражданской войны Касьянов напоминает рабочим те грозные дни.

— Вы помните, — говорит он, — как коварный враг подходил к Петрограду и как мы, сменяв станки на винтовки, мощным ударом разбили его полчища. Мой призыв к молодежи, да и к старым рабочим тоже, — встать в ряды народного ополчения. Я сам вступил в его ряды. На фронте и в тылу будем нещадно громить подлого врага.

Москва — центр великой страны Советов. Здесь в период гражданской войны Ленин и Сталин руководили созданием Красной Армии. Отсюда не раз звучали мощные призывы к защите Советского государства. Сколько любви вкладывают в это слово трудящиеся нашей страны! Какой наезд звучит слово Москва для угнетенных и задавленных фашизмом народов! Но о Москве мечтают и подлые фашистские гады. Москва в эти дни спокойно сугоровая; с полной уверенностью в наших силах встречает она нависшую над страной опасность.

В Москве нет людей, которые не согласились бы с оружием в руках защищать нашу великую родину. С утра, когда прозвучал по радио голос товарища Сталина и у рупоров стояли тысячи людей по всем фабрикам и заводам, рабочие клялись отомстить фашистским людоедам за все то зло, которое они причинили нам и другим народам.

На крупнейшем заводе имени товарища Сталина рабочие говорили:

— Никому мы не дадим помешать нашей дружной работе. Наши моторы будут лучше, чем те, которые фашисты получат со своих заводов, где трудятся не свободные граждане, а задавленные рабы. Но не только моторы мы дадим стране. Каждый пойдет на фронт, чтобы грудью защищать свою родину!

На предприятиях, в учреждениях и организациях Киева, на который так зарята фашистские бандиты, идут многолюдные митинги. На одном из митингов выступает писательница Ванда Вильевская. Она взволнованно гово-

рит на польском языке, — равноправном в Советском Союзе, преследуем в фашистской Германии.

— Я вчера только прибыла с фронта. Я видела, как мужественно дерутся красные воины за каждый метр своей родной земли. Так могут драться люди только за свободу, за волю. Этот бой будет последним боем... Немецкие фашисты впервые встретились с армией, которая умеет, хочет и может бороться, и поэтому она победит.

И она призывает: — В эти грозные дни — все в бой за свободу, за нашу родину, за Сталина!

И если враги не забыли недалекого прошлого, то они должны знать, что ленинградские, московские, горьковские харьковские, ростовские рабочие, донбассовские шахтеры не клянутся напрасно. В Донбассе с начала Отечественной войны добыча угля значительно поднялась. Рабочие подтянулись, кругом боевой дух, умение не только самоотверженно работать в залах, не только обеспечить безопасность шахт от происков диверсантов и лазутчиков, но и с оружием в руках отстаивать советскую землю.

Те же настроения, та же великая ненависть к фашистам, то же горячее желание бороться наблюдается в колхозах великой нашей страны. Вот колхозники крупной артели «12 Годовщина Октября», Воронежской области, собравшись на митинг, заявляют:

«Сердца колхозников полны гнева и ненависти к фашистским убийцам, вероломно напавшим на нашу священную родину. Мы заверяем партию, правительство и товарища Сталина, что приложим все усилия к тому, чтобы достойно поддержать наших сынов, мужей, братьев, ушедших на фронт, помочь им быстрее уничтожить фашистскую гадину. Клянемся тебе, товарищ Сталин, что мы готовы грудью защищать свою родину».

Так думает, так чувствует весь советский народ. Он сознает опасность, сознает великую ответственность, но у него нет растерянности перед этой опасностью, нет страха. Он полон уверенности в победе, полон отваги и силы. По призыву товарища Сталина народ перестраивает всю работу на военный лад, все подчиняет интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Советский народ будет «отстаивать каждую

пядь советской земли, драться до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и смеку, свойственные нашему народу».

Товарищ Сталин показал огромное международное значение борьбы советского народа против германского фашизма. Этую войну нельзя считать войной обычной. «Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск. Целью этой всенародной Отечественной войны против фашистских угнетателей является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помочь всем народам Европы, стонущим под игом германского фашизма. В этой освободительной войне мы не будем одинокими. В этой, великой войне мы будем иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки, в том числе в лице германского народа, подвергнутого гитлеровскими заправилами. Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера».

Нет никакого сомнения в том, что это определение цели всенародной Отечественной войны СССР против фашистских угнетателей найдет самый глубокий и широкий сочувственный отклик во всех странах мира, ибо Советское государство, его Красная Армия защищают демократию и независимость народов против самой зверской, самой реакционной, людской человеконенавистнической гегемонии германского фашизма. И призыв товарища Сталина: все силы народа на разгром врага! — найдет поддержку не только в нашей стране, но и во всем мире.

Исполним наш гражданский советский долг. Подымете все, кто один, на защиту нашего правого дела. Силотим вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг советского правительства, вокруг главы его — товарища Сталина все наши силы.

Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

Все силы народа — на разгром врага!

Вперед, за нашу победу!

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР об ответственности за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения

Установить, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, виновные караются по приговору военного трибунала тюремным заключением на срок от 2-х до 5 лет, если это действие по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль. 6 июля 1941 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение)

В течение минувшей ночи на 5 июля боевые действия на фронтах не внесли существенных изменений в положение и группировку наших войск.

На мурманском, кандалакшском направлениях и на Кarelльском перешейке наши войска продолжали вести бои с отдельными группами противника.

На Борисовском и Бобруйском направлениях всю ночь продолжались бои на р. Березина и р. Другая. Неоднократные попытки противника форсировать эти реки успешно отбивались огнем наших войск. Противник несет большие потери на воде и на берегу.

В результате неудачных действий противника под Тарнополем он вновь перенес усилия своих крупных танковых соединений на новоград-волынское направление.

Всю ночь наши войска здесь вели успешную борьбу с танками противника, нанося им значительное поражение и задерживая их продвижение на восток.

На Бессарабском участке фронта противник ввел в бой крупные силы пехоты с танками, мечами форсировал р. Прут, пытаясь разить успехом, но действиями наших войск наступление противника задерживается.

Наша авиация успешно действовала по аэродромам противника, по его мотомеханизированным частям.

Авиация противника продолжает нести значительные потери в воздушных боях с нашими истребителями. По неполным данным, в воздушных боях за 4 июля наша авиация уничтожила 43 самолета противника, потеряв 27 своих.

* * *

Речь товарища Сталина воодушевила на новые подвиги весь советский народ. В городах и селах Украины прошли массовые митинги и собрания рабочих, кол-

хозников, служащих. Выступления на митингах и принятые резолюции звучат, как боевая прерывистая клятва всеми силами помочь Красной Армии разгромить и уничтожить фашистских людоедов.

Рабочие и служащие днепропетровского завода им. Ленина пишут в своем письме товарищу Сталину: «Мы все, как один, клянемся выступить на защиту нашей любимой родины. Отдадим нашу жизнь за победу нашего правого дела».

Андрей Матюшенко — сын Афанасия Матюшенко — героя революционного восстания на броненосце «Потемкин» в 1905 году, прослушав речь товарища Сталина, подал заявление, в котором просит зачислить его в ряды действующей Красной Армии. В заявлении он пишет: «Мой отец боролся и погиб за правое дело. Я желаю сейчас стать на защиту нашей любимой родины от фашистских разбойников».

На призыв вождя трудящиеся Сталинградской области отвечают дальнейшим поднятием производительности труда. На Сталинградском тракторном заводе бригада формовщиков третьего июля выполнила норму на 440 проц. Инженеры, техники и служащие завода, отработав свою смену, становятся на три часа к станкам. Рабочие лесозавода имени Куйбышева решили выходной день работать на оборону страны. Тысячи патриотов добровольно работают на погрузке и выгрузке на транспорте.

В Ярославле и Ярославской области рабочие и колхозники на речь вождя отвечают новыми производственными победами. Токарь автозавода Михайлов третьего июля выполнил дневное задание на 564 проц., токарь Бахвалов — на 400 проц. Свыше 60 тысяч ярославских пионеров и школьников вышли четвертого июля на полевые работы в колхозы и совхозы области.

(Вечернее сообщение 5 июля)

Днем 5 июля развернулись ожесточенные бои наших войск против крупных мотомехчастей противника на островском, Борисовском, Бобруйском и новоград-волынском направлениях.

С утра 5 июля на островском направлении наши войска перешли в наступление и отбросили противника на юг от гор. Остров, уничтожив 140 его танков и значительную часть моторизованной пехоты.

На Полоцком направлении противник пытался форсировать р. Зап. Двина. Наши войска перешли в решительную контратаку и отбросили противника на южный берег Зап. Двины.

В районе Лепель наши войска порно обороны каждый рубеж, держивали наступление крупных мотомеханизированных частей противника.

На Борисовском направлении развернулись ожесточенные бои, в ходе которых наши войска переходили в контратаки. Противник несет большие потери от нашего артиллерийского огня, ударами танков и авиации.

На Бобруйском направлении наши войска успешно отбили все атаки противника, уничтожив 50 танков противника.

Боями установлено, что на этих направлениях противник в связи с большими потерями значительно ослабил свою активность.

Упорными и ожесточенными боями наши войска на Тарнопольском направлении задержали продвижение крупных мотомехчастей противника на юг. Противник с утра 5 июля возобновил наступление мотомехчастей на новоград-волынском направлении, где продолжаются ожесточенные бои.

Наша авиация в течение дня наносила серьезные удары по танковым и моторизованным частям противника и бомбардировала румынские города Констанца, Сулин, Плоешти.

* * *

Патриотическими делами, трудовыми подвигами отвечают советские люди на призыв своего вождя — товарища Сталина. Советский народ мобилизует все силы на поддержку героической Красной Армии и славного Красного Флота. В Ленинградский обком общества Красного Креста непрерывным потоком поступают коллективные и индивидуальные заявления советских патриотов из Новгорода, Окуловки, Гдовы, Луги и других районов области с просьбой зачислить их в санитарные дружини и послать на фронт.

Три тысячи колхозниц Винницкой области заменили своих мужей и братьев — трактористов, ушедших в Красную Армию.

Тысячи и тысячи тонн горючего сверх плана дают все бакин-

ские нефтяные промыслы и заводы. «В дни Отечественной войны мы намного повысили добывчу нефти», — сообщают нефтяники.

В Татарии колхозы имени Ленина Сталина и Кирова и десятки других досрочно выполнили годовой план поставки государству мяса,

молока и шерсти и теперь сдают продукцию сверх плановых поставок.

Силы советского народа неисчерпаемы. На войну с напавшим врагом поднимаются многие миллионы рабочих, колхозников, интеллигентов.

(Вечернее сообщение)

Днем 6 июля продолжались крупные бои мотомеханизированных частей на островском, Лепельском и новоград-волынском направлениях.

На островском направлении наши войска решительными контрударами продолжают наносить противнику значительное поражение.

Ожесточенные бои в течение всего дня идут в районе Дисна.

На Лепельском направлении в результате нашего контраудара развернулись крупные бои танковых частей. Во второй половине дня мотомеханизированные части противника, атакованные нашими танковыми соединениями, перешли к обороне.

На Борисовском направлении наши войска перешли в наступление против мотомеханизированных частей противника. Во второй половине дня на этом направлении развернулись крупные бои.

На Бобруйском направлении наши войска отбили многочисленные попытки противника форсировать р. Днепр. В боях на этом направлении противник понес большие потери.

На новоград-волынском направлении наступали крупные мотомеханизированные части противника. Наши войска упорными боями задерживают противника.

На Бессарабском участке фронта наши части вели упорные бои с пехотой и танками противника, наступающими в направлении Бельцы.

На остальных направлениях и участках положение наших войск без изменений.

Наша авиация сосредоточила свои удары по мотомехчастям противника, содействуя нашим войскам. В воздушных боях 5 июля наша авиация по неполным данным уничтожила 28 самолетов противника и потеряла 8 своих самолетов.

На Н-ском направлении фашистские войска атаковали наши части танковыми соединениями и вышли к реке. Изматывая силы врага непрерывными ударами, наши части взорвали за собой мост и заняли новый оборонительный рубеж. 5 июля противник, подняв ночь силы к реке перед переправой, начал орудийный обстрел нашего берега. Советские батареи ответили мощным огнем, уничтожая скопившиеся части врага. Завязалась артиллерийская дуэль, длившаяся несколько часов.

Две переправы противника были уничтожены нашей авиацией. Южный берег и река были усеяны многими сотнями трупов немецких солдат. Брошенные противником в бои новые резервы ценой колосальных жертв проникли на наш берег. Решительной штыковой контратакой частей Н-ской дивизии немецко-фашистские войска с большими потерями были вновь отброшены за реку. На месте боя осталось несколько тысяч трупов фашистских солдат. Много немецких солдат погибло в реке.

Партизанское движение в тылу германских армий принесло уже такие размеры, что о нем вынуждено сообщать даже германское

Дадим сотни тонн угля сверх плана

С большим вниманием заслушали текст речи Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина горняки шахты «Пионерка».

Митинг горняков могучей демонстрацией сплоченности, непоколебимой решимости стать грудью на защиту любимой родины и нанести сокрушительный удар фашистским разбойникам.

Один за другим выступали горняки.

— Враг напал на нас почью, из-за угла, — говорит стахановец забойщик т. Скрипин, — но фашистские бандиты просчитались. Наша доблестная Красная Армия уничтожит врага. Мы в тылу создаем крепкий отпор врагу и каждая тонна, выданная сверх плана, нанесет сокрушительный удар по врагу. Я, — продолжает он, — ежедневно выполняю производственную программу на 200 проц. и призываю всех горняков последовать моему примеру.

Выступающие — комсомолка ст. табельщик т. Пожарская, десятник склада т. Солдатенко, орденоносец начальник ЖКХ т. Распутин, т. Харитонов и др. подали заявления пройти добровольцами в действующую Красную Армию.

В единодушии принятой рююции коллектив шахты «Пионерка» записал: «Еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина — Сталина, увеличить производительность труда, добиться высокой добычи угля каждой сменой, бригадой энтузиастам поможем Красной Армии и Военно-Морскому Флоту».

Свои решения горняки подкрепляют делами. За 6 дней и шахта намного перевыполнила план. Особенно хорошо работали участки, где начальниками т. т. Ильев, Охотников и Смирнов. Значительно возросла производительность труда на шахте. Тоннами угля сверх плана горняки отвечают на призыв товарища Сталина.

Н. Носовец.

Заявления патриотов

Голос великого вождя товарища Сталина слушали во всех уголках Советского Союза. Его простые и волнующие слова понятны всем. На призыв товарища Сталина «Отстановить каждую пядь советской земли, драться до последней капли крови за наши города и села». Советский народ отвечает желанием идти на передовую линию фронта, сплотившись вокруг Государственного Комитета Обороны, давать больше продукции и высокого качества.

Колхозники Бековского сельского полка тт. Бабанаков А. Н., Кобзев П. Э. и Куренчаков Т. П. в своем заявлении пишут:

— Простые слова товарища Сталина вдохновляют нас на новые победы. Мы просим немедленно отправить нас в действующую армию. При любых условиях мы будем честно выполнять долг советского гражданина.

С такой же просьбой обращаются в сельском полку и райвоенкомате многие колхозники.

А. Акарачкин.

Ответ. редактор И. ПЕРОВ.